

Муниципальное бюджетное образовательное учреждение «Лицей № 18»

Аннотация на дополнительную общеобразовательную
общеразвивающую программу «Колокольчики»

Направленность программы – художественная.

Уровень освоения программы – базовый.

Актуальность. Человек наделен от природы особым даром-голосом. Это голос помогает человеку общаться с окружающим миром, выражать свое отношение к различным явлениям жизни. Важной формой самовыражения детей является пение. Песня – не только форма художественного отображения жизни, но и одна из форм общения людей. Пение занимает важное место в жизни человека и принадлежит к основным видам искусства. Занятия пением приносят ребенку не только наслаждение красотой музыкальных звуков, которые благотворно влияют на детскую психику, но и способствуют нравственно – эстетическому развитию личности, дают специфические знания и умения в этой области искусства. Разработка программы обусловлена потребностью детей в развитии творческих способностей, самореализации в творчестве.

В настоящее время эстрадное пение является одной из самых интересных, эффективных, эмоциональных, захватывающих и доступных форм творческой деятельности. Эстрадное пение, благодаря многообразию стилей и жанров, является наиболее популярным видом музыкального искусства. Актуальность данной программы также обусловлена тем, что, музыкальное образование детей, в силу своей многогранности не может ограничиваться только уроками музыки в школе, но не все дети могут заниматься в детских музыкальных школах и многих не удовлетворяет перечень дисциплин учебного плана этих школ. Поэтому большое значение имеют занятия в учреждениях дополнительного образования, доступные каждому ребенку (без отбора). Программа позволит детям реализовать желание – научиться правильно и красиво исполнять эстрадные произведения, получить возможность для творческого самовыражения.

В процессе занятий в вокальных коллективах у детей:

- повышается интерес к разножанровой вокальной музыке,
- развивается вокальный слух,
- ребенок учится умению самопрезентации через исполнение вокальных произведений,
- расширяет свой кругозор и круг общения со сверстниками,
- формирует знания во многих областях музыкального искусства.

Отличительная особенность программы - формирование собственного стиля исполнения эстрадных современных песен.

Как и раньше, так и в настоящее время в программах общеобразовательных школ существует курс «Музыка», который является межпредметным. Учащиеся с 7-11 лет изучают:

- музыкальные жанры и формы (жанры песни: романса, хоровой музыки, оперы, балета; музыкально-изобразительные жанры; формы музыкального периода, двухчастную, трехчастную, рондо, вариации, сонатную);

- средства музыкальной выразительности (ритм, мелодия, гармония, полифония, фактура, тембр, динамика).

Хоровое пение продолжает развитие общего содержания урока. Песенный репертуар составляется с учетом максимального тематического соответствия содержанию программы. Урок музыки способствует формированию слушательской культуры школьников на основе приобщения к вершинным достижениям музыкального искусства. Общеобразовательная программа «Основы эстрадного вокала» перекликается с этим курсом, и в то же время, имеет ряд существенных отличий. В программе обучения:

- постановка певческого дыхания;

- постановка голоса;
- пение в эстрадной манере;
- техника владения микрофоном;
- основы сценического мастерства;
- пение под профессиональные фонограммы;
- выступления на концертных площадках города; - участие в конкурсных программах.

Песни подбираются исходя из возрастных особенностей обучающихся. Для успешного освоения данной программы необходимы знания по русскому языку (правила произношения и написания слов), литературе (культура речи), математике (умение считать и высчитывать), ритмике (умение двигаться под музыку). Эти знания необходимы обучающимся для создания качественных творческих номеров.

Данная программа является модифицированной на основе типовых программ:

- программа вокально-эстрадной шоу – группы «Уик-энд» (автор Т.А. Елсукова, педагог Дома Детского Творчества «Остров», г. Миасс);
- программа дополнительного образования детей «Великая радость творчества» (авторы: Л.В. Аракелян, Е.В. Майорова, Н.Г. Желтухина, г. Москва).

Новизна программы заключается в слиянии технической и художественной стороны вокального процесса (кропотливая работа над звуком, его свободой, над точным воспроизведением всей конструкции музыкальной фразы с выявлением музыкальной сути и значимости).